

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации «Развитие системы управления инновационными проектами на ранней стадии в техническом университете»

Кизеева Вениамина Михайловича

на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством
(управление инновациями)»

Проблемы управления инновациями в научно-образовательной среде сегодня актуальны как никогда. Это связано с развитием угроз гиперконкуренции и глобализации, а также методологического кризиса в оценке эффективности управлеченческих воздействий на инновационную активность организаций, в том числе высших учебных заведений. Кроме того, ранняя стадия инновационных проектов в большинстве случаев является ключевым этапом, от качества проведения которого зависит успех проекта в целом.

Научный интерес в работе представляет идея создания индикаторов управления и развития инновационной деятельности в техническом университете, адаптированная к специфике ранней стадии инновационных проектов.

Предложенная автором методика оценки индикаторов развития инновационной деятельности в университете затрагивает ключевые блоки управления: ограничения внутренней среды, стратегические установки университета, инфраструктуру поддержки и конечный результат инновационного процесса. Автору удалось предложить логически связанные схемы в качестве визуализации основных идей своих научных разработок.

Практически значимый результат получен автором на основе изучения и адаптации опыта передовых международных университетов к российской действительности. В частности, им сформирован набор взаимодополняющих индикаторов, которые можно использовать при оценке уровня развития системы инновационной деятельности в университете, а не отдельно взятого инновационного проекта.

Научной новизной обладают предложенные автором а) уточнение понятия «управление инновационными проектами на ранней стадии», в котором отражена специфика проблем, возникающих именно на ранних стадиях инновационных проектов; б) методика развития студенческого предпринимательства в техническом вузе, позволяющая повышать и поддерживать предпринимательскую активность среди молодежи; в) оригинальная методика оценки индикаторов развития инновационной деятельности в университете; г) инструменты для развития трансфера технологий, учитывающие зрелость инновационной деятельности университета.

Оценивая диссертационное исследование Кизеева В.М. в целом положительно, отметим ряд недостатков, выявленных в автореферате работы:

- 1) На с. 9 автореферата автор приводит собственное определение понятия «управление инновационными проектами на ранней стадии», упоминая в нем термин «добавленная ценность». На наш взгляд, сегодня это понятие довольно размыто и хотелось бы, чтобы автор уточнил, в каком именно контексте он применил его в своем определении;

2) Не раскрыты причины, по которым внедрение сервиса сопровождения проектов на ранней стадии дает быстрые результаты (с. 18 автореферата).

Приведенные замечания не снижают научной и практической значимости работы Кизеева В.М., поскольку диссертационное исследование выполнено на актуальную тему, имеет ряд положений, обладающих научной новизной и практической значимостью, содержит априорацию результатов исследования.

Считаю, что работа Кизеева В.М. полностью отвечает требованиям, установленным постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года №842 «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)».

Доцент кафедры «Финансовые технологии»,
к.э.н. (научная специальность –
08.00.05 – «Экономика и управление
народным хозяйством»)

ФГАОУ ВО «Южно-Уральский
государственный университет
(национальный исследовательский
университет)»

Мария

/ Мария Владимировна Подшивалова



Контактная информация:

454080, Челябинск, пр. Ленина, 76, ауд. 310

Тел. (+7 351 267-92-81)

Электронная почта:

podshivalovamv@susu.ru

Верно
Ведущий документовед
О.В. Гришина

№25 от 21.02.2020.